

香港文匯報訊 香港宗教界慶祝中華人民共和國成立75周年大會前日(10日)在港舉行，並發表共擬的國慶祝賀辭強調，香港回歸後，得到祖國關懷與支持，由治及興，發奮圖強，對國家作出貢獻。今年更會按照中共二十屆三中全會精神，推動香港與內地和海外的聯繫和合作，更好地發揮自身的獨特優勢來支持和配合國家的發展。香港六宗教領袖座談會成立40多年以來，愛國愛港，求同存異，團體合作，促進社會和諧，衷誠合作，為國家和香港繼續努力。

香港宗教界慶祝新中國成立75周年 李家超等主禮 推動內外聯繫 獻力愛國愛港



●香港宗教界慶祝中華人民共和國成立75周年大會日前在港舉行，賓主合影。

香港特區行政長官李家超、中央政府駐港聯絡辦副主任尹宗華、國家宗教事務局宗教綜合局局長黃志輝等出席大會並主禮。特區政府民政及青年事務局局長麥美娟、各宗教領袖和代表出席大會，共同向國家送上真誠祝福。

大會輪值主席、香港道教聯合會副主席陳國超道長致歡迎辭，祝賀祖國國運昌盛，香港紫荊明豔，獅子山精神永駐香江。他表示，宗教是人類文明的重要基石，是深入心性的陶冶，是生活美感的體悟，是對社會的關懷與奉獻，以至於對人類和平的追求。六宗教領袖座談會成立至今40餘載，一直竭力求同存異，互相尊重，發揮宗教推動力，共同服務香港社會和政府施政。

支持依法施政 推進由治及興

黃志輝致辭時表示，「香港宗教界舉辦慶祝國慶大會，充分體現真摯愛國之情，希望香港宗教界深入了解三中全會精神，發揚愛國愛港優良傳統，繼續在文化、教育、慈善、社會服務等方面發揮積極作用，引導廣大信眾真心擁護『一國兩制』，堅定支持特區政府依法施政，加快推進香港由治及興。國家宗教事務局將一如既往支持兩地宗教界擴大交流，深化合作，共同弘揚中華優秀傳統文化，落實全球文明倡議，為推動人類命運共同體貢獻智慧和

力量。」
各宗教領袖輪流獻讀國慶賀辭。香港佛教聯合會會長寬運法師表示：「75年來，祖國在經濟、文化、科技、教育、體育等各個領域取得舉世矚目的成就，為人民帶來富足安穩的生活。上月，中共中央政治局委員、全國政協副主席、中央統戰部部長石泰峰率團來港考察，專程與各宗教代表會面，並舉辦座談會聽取香港各大宗教的情況，感受到中央對宗教界的支持和重視。」

天主教香港教區主教周守仁樞機表示，「藉此祖國75年國慶之喜，天主教香港教區以耶穌所強調的：『我是道路、真理和生命』為座右銘，積極融入中國的道統文化，俾能深化和提升，借內地的教會共同推進教會中國化和本地化的實現。按照天主

教普世教會的社會訓導，配合習近平主席倡導的人類命運共同體的使命，努力不懈地開拓新篇章和新境界。」

孔教學院院長湯恩佳表示，「我們深信，在孔聖『仁、義、禮、智、信、孝、悌、忠、廉、恥』十德信仰的引領下，本港各宗教必能彼此尊重，講信修睦，篤志躬行，繼續為祖國、為香港，貢獻所長，並肩奮進。」

中華回教博愛社主席脫瑞康表示，「香港回歸27年來，幾經風雨挑戰，每當艱難時刻，香港穆斯林皆能團結一致，不受外界局勢影響，愛國愛港立場堅定。得到國家支持，基本法第二十三條終於在本地立法，鞏固香港國家安全法律，特區便可迅速發展，振興經濟，市民可無憂地生活工作，安居樂

業，為我們帶來更美好的將來。」

團結實現偉大夢想 讓國家更富強

香港基督教協進會第一副主席林津牧師表示，「75年來，我們的國家經歷了無數的困難和挑戰，但憑藉人民的團結和努力，我們克服了種種困難，並取得舉世矚目的成就。團結是我們國家繁榮昌盛的基石，是我們克服困難、迎接挑戰的力量源泉。只有在團結一致的情況下，我們才能夠共同實現偉大的夢想，讓我們的國家更加富強，創造出更美好的明天。」

香港道教聯合會副主席葉永成道長表示，「老子云：為而不爭，上善若水。祝願世界和平，人類共享豐碩。」

香港湖南省政協委員聯誼總會成立



●「聯動湘港·揚帆起航」慶祝中華人民共和國成立75周年暨香港湖南省政協委員聯誼總會成立慶典。

香港文匯報訊 「聯動湘港·揚帆起航」慶祝中華人民共和國成立75周年暨香港湖南省政協委員聯誼總會成立慶典9月10日在港舉辦。全國政協副主席梁振英為總會成立特撰賀辭。中央政府駐港聯絡辦副主任尹宗華，湖南省政協副主席肖百靈，香港特區政府民政及青年事務局局長麥美娟，湖南省政協秘書長鄧群策，湖南省政協港澳僑和外事委員會駐會副主任李戈敏等出席。孫易兵任聯誼總會主席，陳國邦任會長。

梁振英：深化湘港各領域合作

梁振英撰賀辭指出，湘港兩地合作並不局限於大家耳熟能詳的金融、貿易和創新科技等產業，也包括協力發揚湖南作為中醫藥大省的特色，促進推動中醫藥傳承創新發展。他希望香港湖南省政協委員聯誼總會團結湖南省港區政協委員，發揮香港獨特作用，務實對接湘港兩地所需所長，促進香港和湖南的社會和經濟發展，擴大和深化湘港兩地在各領域的合作。

肖百靈致辭時，希望以聯誼總會成立為契機，廣結深厚友誼，凝聚團結共識，助推湘港兩地合作更加緊密、情誼更加綿長；希望港區委員更好發揮「雙重積極作用」，在經濟貿易服務、中醫藥產業發展、科技文化交流等方面發揮專業特長，助力深

化合作；希望聯誼會把國家所需、香港所長、湖南所優相融合，進一步凝聚力量，為助推湘港兩地經濟高質量發展作出新貢獻。

麥美娟在致辭中提到，湖南與香港關係密切，在經貿、招商引資及青年發展等多個領域合作無間。隨着國家高鐵路網不斷發展，兩地交流更加緊密，希望香港湖南省政協委員聯誼總會可以繼續推動兩地協作發展，提供更多發展平台，協助香港青少年認識自己，並培育他們成為愛國愛港的新一代。

孫易兵表示，香港與湖南有深厚歷史淵源和文化聯繫，成立香港湖南省政協委員聯誼總會，需要秉承「凝心聚力、服務湘港，政協情緣、服務委員」的創會宗旨，努力做到「四個致力於」——致力於愛國愛港，為維護香港長期繁榮穩定貢獻委員力量；致力於增進團結，團結湖南省各級政協委員及香港各界人士力量，促進相互交流，講好國家、湘港故事；致力於合作共贏，充分發揮橋樑紐帶作用，協助引領湘企出湘、湘品出湘，通過香港走向海外市場；致力於服務委員，維護會員在香港與湖南兩地的權益，協助會員在湘港兩地發展。

陳國邦則提到，未來聯誼總會將培養壯大「愛國愛港愛湘」團體的力量，廣泛凝聚港湘智慧，攜手推動湘港高質量發展，共創香港和湖南共同發展的美好明天。

香港江蘇企協冀推進兩地科創發展



●香港江蘇企業協會慶祝中華人民共和國成立75周年暨協會成立10周年大會於昨晚舉行。香港文匯報記者曾興偉攝

香港文匯報訊(記者 子京) 香港江蘇企業協會慶祝中華人民共和國成立75周年暨協會成立10周年大會昨晚在港舉行。與會賓主致辭時均表示，蘇港合作源遠流長，經貿關係緊密，未來期望繼續推動蘇港兩地的歷史文化和經濟發展，尤其是推進兩地的科技創新發展，共創更美好的未來。

港在江蘇直接投資企業逾3.5萬家

江蘇省委常委、統戰部部長胡廣杰致辭時表示，2023年10月，蘇港兩地簽署了深化蘇港交流合作協議，達成了一系列合作共識。截至今年7月，香港在江蘇累計直接投資企業超過了3.5萬家，實際使用外資金額達2,700億美元。

胡廣杰希望香港江蘇企業協會堅守初心，當好香港高質量發展的參與者、深化蘇港融合發展的促進者、香港「一國兩制」行穩致遠的貢獻者；希望協會會員和各界人士當好橋樑紐帶，不斷譜寫蘇港融合新篇章；希望江蘇駐港企業展示江蘇形象，講好江蘇故事、傳播江蘇聲音，推進蘇港兩地開展全方位、寬領域、多層次的交流合作。

麥美娟：兩地共推科創獻力國家

特區政府民政及青年事務局局長麥美娟致辭時表示，江蘇要在科技創新上取得新突

破，特區政府也非常重視科技產業的發展，引進內地和海外的科創企業和人才。

她希望把香港發展成為國際科創中心，相信蘇港兩地可以共同推進各種科技創新發展，為國家作出貢獻，亦相信香港江蘇企業協會也會繼續推動蘇港合作，共創更美好的未來。

香港江蘇企業協會會長史先召表示，今年上半年，協會落實江蘇省委書記信長星的指示要求，改革創新、換屆擴能，協會的發展品質和形象都有了明顯提升，成為了最具活力、創新力和影響力的社團之一。

他說，未來協會也將更好發揮自身優勢，展示江蘇歷史文化和經濟發展成就，讓更多相關同胞了解江蘇、愛上江蘇。

香港江蘇社團總會會長姚茂龍表示，香港江蘇企業協會在新一屆理事會帶領下，必將繼續發揚愛國愛港的傳統，支持特區政府依法施政，支持香港發揮「一國兩制」優勢，緊抓新機遇，把握新方向，為蘇港兩地各項事業發展添磚加瓦。

外交部駐港副特派員方建明，中央駐港聯絡辦經濟部副部長呂峰，全國政協常委、香港江蘇企業協會永遠榮譽會長唐英年等出席主禮。

香港江蘇企業協會聯席會長王磊主持祝酒，賓主和會員齊慶新中國成立75周年華誕。



●位於天水圍天晴邨，香港公屋首個以熊貓為主題的綠茵場地已啟用，兩隻可愛大熊貓設置於草地中央讓市民打卡。

天晴邨「熊貓綠茵場」中秋前啟用

香港文匯報訊(記者 子京) 元朗區公營房屋首個以熊貓為主題的綠茵場地，於10日正式在天水圍天晴邨啟用。天晴綠茵場地剛完成園藝改善工程，綠草如茵的草地大約360平方米，兩隻可愛大熊貓設置於草地中央，周圍有中秋佳節燈籠布置，國旗懸掛在牆上，體現熊貓迎中秋賀國慶氣氛，市民可免費進場打卡，共度中秋和國慶佳節。

為迎中秋佳節、賀國慶75周年，適逢中央政府將再次送贈一對大熊貓予香港特區，以及香港首誕一對大熊貓龍鳳胎，根據元朗居民強烈意見，香港四川社團總會支持3位元朗區議員趙秀嫻、王曉山、譚德開與房屋署、管理公

司、居民等一起籌備「熊貓迎中秋、賀國慶暨天晴綠茵啟用儀式」，並於日前舉行。

地區服務及關愛基金(元朗)主席、香港四川社團總會監事長李聖根於儀式上表示，天晴綠茵場地有三個「第一」，包括今年第一個以熊貓為主題來美化社區的屋邨，今年在房署園藝改善工程，第一個加上熊貓為主題綠茵場地，以及第一個在元朗公營房屋啟動「迎中秋、賀國慶」的屋邨活動，別具意義，希望居民多享受此美麗綠茵場地。



●熊貓迎中秋、賀國慶暨天晴綠茵啟用儀式於日前舉行。

在啟用儀式後，大會邀請逾百名幼兒園學生、居民和社區不同身份者參加，合力拼出75周年的祝賀詞。現場並派發香港四川社團總會贈送的熊貓公仔、中秋小禮物等，佳節氣氛濃厚。